

Новости ДУМ РБ

НА КУРСЫ В ТУРЦИЮ. По приглашению Совета муфтиев России, молодые представители мусульман Республики Башкортостан выехали в Турцию для прохождения курсов по изучению Корана. Группа состоит из четырех человек: представители Молодежного отдела ЦРО ДУМ РБ Абдрахманов Ильгиз и Кагиров Рустам, помощник имама п. Дружба Баймакского района Хабилов Вильюр, имам-хатыб д. Гумерово Мечетлинского района Габбасов Фанис. Учеба продлится два месяца - до начала марта 2015 г.

МУФТИЙ И ЕГО ЗАМЫ ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ. Курсы повышения квалификации прошли руководители ДУМ РБ. Руководство Духовного управления мусульман Республики Башкортостан повысило квалификацию. Курсы профессиональной переподготовки прошли на базе Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы.

Руководители башкирского муфтията успешно защитили выпускные квалификационные работы по образовательной программе "Основы управления мусульманской религиозной организацией". Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин представил работу "Роль ислама в укреплении мира и стабильности". Его первый заместитель Аюп Бибарсов работал по теме "Особенности подбора и расстановки кадров". Также первый заместитель председателя ДУМ РБ Айнур Арсланов защитил работу "Внедрение системы электронного документооборота как фактор эффективного управления централизованной религиозной организацией", а зампред Руслан Саяхов - "Особенности кадрового потенциала религиозных организаций".

Параллельно с руководством муфтията курсы повышения квалификации проходили педагоги исламского образования. Занятия посещали преподаватели высших и средних духовных учебных заведений. В учебный процесс включились имамы из городов и районов республики и руководители мусульманских религиозных организаций.

Как сообщили в ДУМ РБ, слушатели получили знания о дистанционных образовательных технологиях, правовых основах управления, об управлении персоналом, деловом общении, теоретических основах менеджмента и основах финансовой грамотности.

ДЕНЬ КАРЬЕРЫ В БГПУ. В Институте исторического и правового образования БГПУ им. М. Акмуллы в рамках проведения "Дня карьеры" состоялась встреча студентов старших курсов, обучающихся по направлению "Юриспруденция с углубленным изучением истории и культуры ислама" с заместителем председателя ДУМ РБ по вопросам образования Русланом Саяховым. В ходе живого общения, участники встречи обсудили возможные перспективы, открывающиеся перед студентами данного направления.

Образование

НА ИСЛАМСКОЙ ОЛИМПИАДЕ В КАЗАНИ



Студенты из Уфы приняли участие в олимпиаде по исламским дисциплинам

Российский исламский институт совместно с Казанским федеральным университетом провел Всероссийские курсы повышения квалификации "Исламские дисциплины и арабский язык" и VII Всероссийскую олимпиаду по исламским дисциплинам и арабскому языку среди студентов исламских учебных заведений.

Преподаватели из более 20 мусульманских учебных заведений прошли курсы повышения квалификации по исламским дисциплинам и арабскому языку. Среди студентов - четверо представителей Исламского колледжа им. М. Султановой. Шейх Джума - специалист из Международного Исламского университета "Аль-Азхар", работающий в уфимском медресе, выступил членом жюри на олимпиаде.

Олимпиада проводилась по трем номинациям: "Исламское

право", "Основы религии", "Арабский язык".

Конкурсы проходили в форме тестовых письменных заданий по всем номинациям. Кроме того, участники номинации "Арабский язык" должны были продемонстрировать навыки устной арабской речи, а конкурсантам по исламским дисциплинам умение правильно и красиво читать Коран.

Победителям и призерам вручены дипломы I, II, III степеней, и они были награждены ценными или денежными призами. Каждый участник получил диплом и памятный подарок.

VII Всероссийская олимпиада по исламским дисциплинам и арабскому среди студентов исламских учебных заведений - это ежегодное мероприятие, которое организуется РИИ при сотрудничестве с Министерством по делам религии и вакуфов Кувейта, Духовным управлением мусульман Республики Татарстан и мэрией Казани. Как отметили в ДУМ РТ, предыдущие олимпиады получили большой резонанс и были освещены как в федеральных, так и в региональных СМИ.



Вести из районов

МЕЧЕТИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВСЕХ



Ильдар ШАРИПОВ
фото автора

Последнее в календарном году собрание имамов Янаульского района прошло в мечети "Ислам". Участие в работе принял также секретарь Совета района Виль Нигмадзянов. Был обсужден широкий круг вопросов - организационные, кадровые, вопросы обучения имамов, взаимодействие со всеми органами власти и т.п.

Поднимался также вопрос о начале строительства Соборной мечети района.

Кроме того, имам-мухтасиб Фагим хаджи Валеев призвал

имамов к тому, чтобы работа в мечетях проводилась уже с самого начала следующего года. Его начало как раз совпадает с чествованием величайшего из пророков - пророка Мухаммеда.

Ф. Валеев заявил также, что мечети всегда должны быть открыты для всех желающих (в рамках разумного, конечно), нужно чаще собирать деревенских жителей в мечети. К примеру, уже ближайшей весной наша страна будет отмечать Великий Праздник - 70-летие со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Почему бы в мечетях не проводить "круглые столы", вспоминая наших же земляков, воевавших за нашу свободу и жизнь.

Ислам детям

В ОКТЯБРЬСКОМ ПРОШЕЛ ДЕТСКИЙ МАУЛИД

Алим ФАИЗОВ

В городе Октябрьском в медресе "Нуруль-Ислам" впервые прошло праздничное мероприятие - детский Маулид. В нем приняли участие дети, посещавшие летний лагерь при медресе.

Маулид начался с чтения Священного Корана гражданином Иемена, студентом Октябрьского филиала УГНТУ. Священнослужители выступили с рассказами о пророке Мухаммаде, вместе с детьми прочли салаваты пророку. Шакирды исполнили

песнопения, рассказали стихи. В конце праздника были совместно прочитаны Коран и коллективная молитва.

Подобные праздники особенно радуют детей, ведь это для них хорошая возможность продемонстрировать свои знания и таланты. Дети исполняли мавлиды, читали стихи, суры из Корана, а в конце мероприятия всех ждали вкусные угощения и подарки. Маулид прошел как с мальчиками, так и с девочками в одно время, но в разных помещениях. В подарок от медресе каждый ребенок получил книгу.

